

ФИО: Кузоватова Дарья Юрьевна

курс - 1

Краевое государственное бюджетное профессиональной
образовательное учреждение «Минусинский сельскохозяйственный
колледж»

страна: Россия

регион: Красноярский край

населенный пункт: г. Минусинск

название проект: **«Студенты против коррупции: Голос нового поколения»**

В Указе Президента Российской Федерации «Национальном плане противодействия коррупции на 2021–2024 годы» отмечено, что «несмотря на предпринимаемые государством и обществом меры, коррупция по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации национальной экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам, создает негативный имидж России на международной арене и правомерно рассматривается как одна из угроз безопасности Российской Федерации». Это означает, что тема противодействия коррупции сегодня является одной из центральных в Российском обществе и мировом сообществе в целом. Президент РФ В.В. Путин высказывается о коррупции: «Коррупция, клановость, сращивание чиновников, правоохранителей с криминалитетом — это беда, унижительная для страны. Победить коррупцию в России можно, если сделать борьбу с ней общенациональным делом. Мы будем действовать последовательно, осмысленно и решительно, устраняя фундаментальные причины коррупции и карая конкретных коррупционеров, создавая мотивацию для тех людей, которые готовы служить России верой и правдой. Таких людей у нас в стране традиционно много. Они будут востребованы. Мы должны обеспечить неотвратимость наказания за любое коррупционное деяние».

В рамках Стратегии противодействия коррупции важной составляющей является и система образования. Вопрос антикоррупционного воспитания и просвещения обучающихся в нашем колледже представляется довольно сложным и для своего решения требует целенаправленных усилий специалистов и общественности в целом.

Студенты колледжа по специальности «Технология продуктов питания из растительного сырья» — это активная и прогрессивная часть общества, обладающая критическим мышлением, жадой справедливости и готовностью к действиям. Мы видим пороки системы, понимаем, как

коррупция разрушает будущее, и готовы бороться за чистую и честную жизнь. В связи с этим на первом курсе я вступила в группу волонтеров против коррупции «Голос нового поколения». Наставник волонтеров Эйснер Ольга Олеговна, реализует проект «Правовое просвещение обучающихся».

Считаю, что наш голос в борьбе против коррупции в рамках проекта выражается в разных формах: совместно с наставником мы организуем для студентов колледжа лекции на темы «Противодействие коррупции в России: история и современность»; «Что такое коррупция», семинары и дискуссии на темы: «Чем вызвана коррупция», организуем встречи с юристом на тему «Коррупция и уголовная ответственность». В рамках Недели специальности проводится Конкурс рефератов среди обучающихся колледжа на антикоррупционную тематику, волонтеры группы принимают участие в составе жюри. Важным шагом является повышение осведомлённости о проблеме, объяснение как коррупция влияет в Активное участие в общественной жизни. Совместно с наставником разработали «Памятку для обучающихся», в ней осветили вопросы «Действия обучающихся в случае вымогательства или провокации взятки (подкупа)»; «Что следует предпринять сразу после свершившегося факта вымогательства?». В сентябре проведено анкетирование среди участников образовательного процесса: студентов, родителей с включением вопросов, касающихся проявления «бытовой коррупции» в колледже. Активное участие в общественной жизни группы, колледжа, равнодушие, готовность отстаивать свои права – это важные инструменты борьбы с коррупцией.

В 2024 году рамках изучения учебного предмета «Основы проектной деятельности» я провожу исследования, мониторинг деятельности местных государственных органов власти, выявляю факты коррупции. Оформленную исследовательскую работу представлю на региональной научно-практической конференция «Общество, образование, молодежь: актуальные проблемы современности».

Волонтеры совместно с наставником занимаются разработкой антикоррупционных инициатив: предлагаем администрации колледжа конкретные решения по борьбе с коррупцией, разрабатываем и продвигаем антикоррупционное студенческое движение против коррупции, но сталкиваемся с некоторыми препятствиями: отсутствие достаточной информации; не всегда студенты имеют доступ к реальной информации о проблемах коррупции в своем городе, регионе и стране. В учебной аудитории оформили уголок «Мы против коррупции».

Также имеет место отсутствия доступа к ресурсам: для организации эффективной борьбы с коррупцией необходимо обеспечить студентам финансовую поддержку и необходимые ресурсы. Для решения этой проблемы я и мои активные друзья готовимся принять участие в 2025 году в Краевом проекте «Территория Красноярский край».

В некоторых странах борьба с коррупцией может быть опасной и нести угрозу свободе и безопасности студентов.

Иногда мы, волонтеры испытываем отсутствие поддержки от властей. Однако, несмотря на препятствия, мы продолжаем борьбу с коррупцией. Мы являемся будущим российского общества и наше активное участие в борьбе с коррупцией может сыграть ключевую роль в изменении.

В этом процессе для нас важно: объединение усилий студенческих организаций и движения в колледже, в городе мы объединяемся для достижения общих целей.

Студенты против коррупции – это не просто слоган, это движение, которое может принести реальные изменения. Их голос, их активность, их готовность бороться за справедливость – это ключ к построению чистого и прозрачного будущего. От нас с вами зависит - в каком государстве мы будем жить: честном или коррумпированном?